1. Se quiere tender un puente desde A hasta B. El
observador se desplaza desde B hasta un punto
cualquiera C y mide los datos que aparece en la ® T
figura. Calcula la longitud del puente.

b
Aplicando el teorema del seno, tendremos la distancia AB: /

AB _ AC
senC senbB

B=180"-{A +B}=180°— 140°=40°-

_AC-genC . 75-sendld®
= PP yAR=-T 22

AB _ =20.26
sen B sen 10°

La longitud del puenie es 2026 m

2. Un rio tiene las dos orillas paralelas. Desde los
puntos A y B de una orilla se observa un punto
de la orilla opuesta. Las visuales con la
direccion de la orilla unos angulos de 422 y 562
respectivamente. Calcular la anchura del rio
sabiendo que la distancia AB es 31,5 m.

C=180°-{56°+ 42°%) = 82°
Calculamos &l fade AC:

35 _ AC 31 5-3en 56°
sen82®  sen 56° seng2°

Calculamos h:

sendl®= 233_[ —+h=2637 end2°=1764m

Oy

La anchura del rio es de 17,64 m aproximadamente

3. Se desea calcular la distancia entre dos
cimas de montafas con objeto de construir
un teleférico. Desde el valle se obtiene por
medicion directa los datos que aparecen en
la figura. Calcular la distancia AB
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Tomando el triangulo ACD, calculamos & lade AC aplicando el teorema del senc:

A = 180° — {46° + 68°) = 24°

AC CDh 430 - sen46°
= - Al=——"—"—
sendf®  sen 24° sen 24°
AC=70742m

Tomando el triangulo BCD, calculames &l lado CB aplicando ef teorema del seno:

B = 180° — (42° + 75% = 37°

CB cp 440 -sen37°
= 5 AB=————
senfs® sen 37¢ sen 75°
CB=84201m

Tomando &l triangulo ABC, calculamos el lade AB aplicando el tecrema def coseno:

AB’=AC’+CB*-2-AC-CB-cosC
AB® = 707,42° + 842,01% - 2 - 707,42 - 842,01 - cos 42°
AB=48743m o ko dBucia wotio

4. Se desea calcular [a altura de la cima B desde el
plano horizontal que pasa por A. Para ello se
mide el angulo de elevacién de B, 50°. A
continuacion, se desplaza a un punto C
cualquiera obteniendo los datos de la figura.

Se desea calcular la distancia BH.

* Tomando el trianguio ABC, calfculamos el lado AB aplicando el teorema del seno:

B =180°- (72° + 60°) = 48°

= > Q
AC __AB S0 __AB g 200 e shr6s - AB=58268m
senB senC sen48® sen 60¢ sen 48°

+ Tomando el tridnguic ABH, calculamos el lado BH aplicande la definicion del seno:

senA =i—: - BH=AB -sen A=258268 sen50°=44636m

La aftura de la cima e5 446,36 m.



5. Dos mdviles parten de un mismo punto y al mismo
tiempo por carreteras rectas que forman angulo de 45°
entre si. El primero lleva una velocidad de 80 Km/h y el
otro 60 Km/h, {Cudnto distan entre si al cabo de hora y
media de recorrido?

Aplicando el Teorema del coseno se obtiene el lado c:

c=\/212 +b*=2-a-b-cosC =+120% +90? -2-120-90 - cos 45°
c~85Km
Al cabo de hora y media distan unos 85 Km

6. Dos mdviles parten de un mismo punto y al
mismo tiempo por carreteras rectas que forman
angulo de 120’ entre si con velocidades 3 m/s y
5 m/s. ¢Al cabo de cudnto tiempo se habran
apartado entre si un hectometro?,

Aplicando el Teorema del coseno y teniendo en cuenta
que E =v -t se obtiene:

100% =9t? + 25t2 - 2.3t -5t - cos 120°

10000 = 34t* - 30t* - N 10000 = 49t* = t* = 10000 _, _ /10000 _100 14,5
2 49 49 7

Al cabo de 14,5 minutos se habran apartado un hectémetro

7. Calcular la superficie de un heptagono regular inscrito en una circunferencia de
didmetro d = 20 cm.

Aplicando el Teorema del coseno al triangulo marrén calculamos el valor de L:
T
2 2 2 . 2 W‘”/”M %%’”\
[=10°+10"-2-10-10-cos51°25' = I =75,24 =1 =,/75,24 ? )
1~8,68cm .

Para calcular la superficie necesitamos conocer el valor de la apotema, pues

S

_ perimetro-apotema _ p-ap
2 2

Entonces trazando la altura y aplicando el teorema de Pitagoras se tiene:

2 2 2
1=+ £) :ap%z_(g) =Jloo{¥j .

ap =~10,9 cm

El perimetrovale: p=8,68.7=60,76 cm

S_p-ap =60,76-10,9
2 2

Por tanto el area es:

~ 331,142 cm?



8. Desde un faro de 30 m de altura se divisa la orilla bajo un angulo de depresién de
40’y alzando la vista en linea recta un barco bajo un angulo de depresién de 15°.
Calcula Ia distancia del barco a la orilla.

Aplicamos el teorema del seno:

Triangulo ADC: b = 80 - = b= 30 ~ 46,67 m
sen90° sen4(’ sen40’

Triangulo ABC : c___4667 _  _36,67-sen2S oo oem
sen25" senlb’ senlb’

La distancia del barco a la orilla es de 76,26 m

9. Calculo de distancias horizontales entre dos puntos A y B inaccesibles. Se tiene que:
d=1000m a=80" f=35 y=70" =50 ’

Para calcular x, una vez que conozcamos los valores de “n” y “m” aplicando el teorema del
coseno se tendra:

2=n+m?-2-n-m-cos20° = x=\n?+m?-2-n-m-cos20°



Para conocer los valores de “n” y “m” aplicaremos sucesivamente el teorema del seno:

Trigngulo apc: —2%0 __n _ , _1000-sen80" , 95,
sen50° sen80° senb0°

Triangulo DBC: — - 1000 _ . 1000-sen3S” o4
sen35 sen75° sen75°

.....

De donde la distancia entre A y B serd:

x=n?+m?-2.n-m-cos20° =1285% + 5932 — 2.1285-593- cos 20°
x~755m @» {6 Jduntauclio rn.ah‘elo .

10. Desde la puerta de un pabellén se ve una gasolinera que esta a 77 m y un puesto de
prensa que esta a 50 m. El angulo con el que se ve el segmento que une la gasolinera
—pabellén- kiosco es de 40°. ¢ Qué distancia hay entre el kiosco y la gasolinera?. ¢Bajo
qué angulo veremos el segmento que une el pabellén y la gasolinera?.
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11. Un barco estd anclado en un punto del mar, equidistante del faro y de la torre de
telecomunicaciones, y los ve bajo un angulo de 45°. Si la torre dista del faro 4 Km, ¢{a
qué distancia se encuentra el barco?.
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2 A% d - 28048 = 16 = Zoi-mi;z
bugg d6= 2 24% = Je= (- d% | jor boudds -

d-+ i %5'2?—
\F?— V2-0

12. Un paralelogramo tiene por diagonales 30 cm y 20 cm y el dngulo que forman es de

36°, ¢ Cudnto miden sus lados?. «
D < Gladeuuos los Q_\.\»V&‘Q" -
_ 260 ~3¢.2 = 366 =12 =22 &
| et N 3 W 2&Q T = (LAY
A e.?. _PMCQ.QLLX&&L Q}sz O—-‘(\,LLCG\)JJQOQ& E-C’/\QJVUQ
Ma% tu.w(/u.&ac Boc é AOB° ‘)____._.
B 1523 165- 21510 . nl4t® = 563 Thos = iz 156735 x 13§20
z 2 2 ; &
— \ -— ° . — PES) —
S = \STHICt = 2o15 10 @s36° = 82 2aY L Vez e 4107 cun
13.~ Conocemos la distancia de nuestra casa a la iglesia, 137 metros; la distancia
de nuestra casa al depositc de agua, 211 metros, v el angulo, 43¢, bajo el cual se

ve desde nuestra casa el segmento cuyos extremos son la iglesia y el deposito.
éCudl es ia distancia que hay de la iglesia al deposito de agua?
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A=Y 2l0c2's1? x 14494 mn. 2 o 6
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